

如何做好当前城市环境保护工作

陈 馥

(哈尔滨市生态环境技术保障中心,黑龙江 哈尔滨 150000)

摘 要:随着社会的快速发展,城市人口的密集发展,伴随而来的城市环境问题也越来越严重。影响了人们的生活质量,不利于可持续发展,因此对于城市环境保护工作进行深入分析具有很重要的现实意义。本文在研究的过程中,首先阐述了城市环境保护问题的主要来源,对于污水处理问题,垃圾分类问题,空气质量问题进行了深入分析,针对性的提出解决措施。既从管理制度入手,同时也从科学技术角度进行分析。希望能够多方面提高城市的环境保护工作水平,为社会进步做出更多的贡献。

关键词:城市发展;环境保护;生活质量

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.09.286

1 引言

对于城市而言,在正常运转的过程中,不可避免的会产生一些垃圾,给城市的正常生活造成了严重的影响。短期内虽然不会造成大的破坏,但是从长远来看会对可持续发展造成一系列的影响,不利于城市的高质量发展。因此对于城市环境保护工作进行深入分析,具有很重要的现实意义。对于目前的主要污染源进行深入探索,针对性的提出解决措施。不仅要考虑到当下的处理办法,同时也需要建立完善的管理制度,实现可持续发展策略,为城市的绿色发展做出更多的贡献。

2 城市环境保护问题分析

2.1 污水处理问题

污水是我们生活当中比较常见的,如果污水处理不当,或者是未通过净化工作,便会破坏人们的水资源,影响人们的正常用水。不仅因为人们的生活导致了污水排放的问题,在正常工业生产过程中,一些废水直接排放到江湖湖泊当中也是主要原因。这些废水当中往往还有各种各样的化学物质,对整个城市的水资源造成了严重的破坏。不仅影响了人们的日常用水,同时也给环境保护工作带来了严重的干扰。

2.2 垃圾分类问题

在我们的日常生活当中,总会产生各种各样的垃圾。这些垃圾需要进行集中处理才能保障人们的生活质量,才能够促进社会的可持续发展。如果因为垃圾分类或者是垃圾处理工作不够顺利,必然会导致垃圾堆叠如山,影响了人们的正常生活,造成整个社会的环境污染。而且一些对环境有着严重破坏的垃圾如何处理,还需要从技术角度进行实际分析。比如说不可降解的垃圾,埋藏在土壤之中,经过若干年都无法降解,破坏了耕地,影响了人们的正常生活。由此可知,垃圾分类问题是十分重要的,也是城市环境保护工作当中的一个重要组成部分。

2.3 空气质量问题

空气污染问题也是城市环境保护工作中需要重点考虑的问题。随着车辆的增加,尾气的不断排放,以及工业生产的加速,各种各样的废气直接排放到大气当中,影响到人们的正常生活。人们最直接的感受就是空气质量不断的下降,正常呼吸都会受到严重的影响。对于一些身体素质较弱或者是老年人而言,很有可能因为空气质量的下降影响自己的身体健康,出现了各种各样的疾病。由此可知,空气质量问题与我们息息相关,产生空气质量问题的原因是多种多样的。而解决空气质量问题的根本途径还需要控制人们的工业发展,也需要从科技角度进行分析,对空气污染问题进行更好的处理,以此来进行环境保护工作。

3 城市环境保护策略分析

3.1 加强城市环保管理规范的建立

在城市环境保护策略分析的过程中,首先应当从城市环保管理规范入手。在以往发展的过程中,由于对于工业发展的控制力度不够,对于人们日常生活行为的约束力度不足,很多不环保的行为频频发生。比如说人们在日常生活当中将垃圾随意丢弃,或者是将废水随意的排放到河流当中,破坏了空气质量,影响了水资源的保护工作。而一些工厂内部,大量使用不环保材料。在生产的过程中,产生了大量的废气,废水等等。这些废气废水直接排放到空气当中以及河流当中,严重的破坏了

人们的生活质量,给城市环保工作带来了严重的困难。那么在未来发展的过程中,加强城市环保管理规范,主要是对工业行为进行进一步的约束,对于一些不环保的生产方式要及时的制止。在工业生产中,对生产技术进行升级换代,实现绿色发展。同时对于其生产规模进行相应的调整,才能够为环境保护工作做出更多的贡献。而对于生活当中一些不文明行为,如垃圾随意丢弃,废水随意排放,也要出台相关管理制度。可以进行罚款,也可以进行思想教育,让人们逐渐的认识到环境保护的重要性,实现城市的高质量发展。

3.2 促进全民合作的环境保护工作

城市的环保工作不能单靠政府,需要全面配合,才能够有效的解决实际问题。城市的环境污染问题本身是由人们的种种行为所导致的,人们在生活当中随意丢弃垃圾,随意排放废水。而在工业生产过程中更是有重视到绿色发展的重要性,才导致了目前城市的环境污染问题。由此可知,在未来发展的过程中,促进全面合作的环境保护工作是十分重要的。首先要加大宣传力度,让更多的人认识到我们的环境已经遭受了严重的破坏。从我们的日常生活当中一些环境问题入手进行宣传,可以让让更多的人认识到保护环境就是保护我们人类自己。因此提高群众的环境保护意识,在日常生活当中对自己的一些不环保行为进行约束。而对于工厂而言也要进行绿色发展,不断的提高自己的技术水平,有效的解决城市环保问题。只有全面合作,在未来发展的过程中,才能够进行更好的环境保护,才能够实现城市的高质量发展。

3.3 提高环境保护措施的科技水平

科学技术是第一生产力,无论是人们的工业生产还是环境保护的问题,都可以从科技方面入手。比如在空气净化的过程中,研发更多的设备,可以对我们的空气质量进行更好的提升,以此来平衡目前的工业发展,实现城市的环境保护工作。而对于水资源处理,可以对一些工业废水以及人们的生活废水进行净化,通过物理方法,化学方法等等进行水资源的循环利用。既能够保护水资源,同时也能够解决废水排放的问题,这些都给城市环境保护工作提供了新的思路。在未来的工作中,还需提高科学技术水平,不断的研发新型设备,以此来解决实际问题。

4 结束语

总而言之,城市是我们共同的家园,随着社会的进步,人口资源逐渐的集中,人们生活所导致的污水,垃圾,尾气等等问题越来越严重。为了能够提高人们的生活质量,实现整个社会的可持续发展,需要加强环保管理规范的建立,同时也需要建立完善的全民合作环境保护方式,更希望能够提高科技水平,以此来解决实际问题。

参考文献

- [1]黄杰.如何做好新时期环境下城市环境保护工作[J].科技展望,2020(18).
- [2]赵亚南.做好污水处理工作加强城市环境保护[J].东方企业文化,2020(23).